



山东大手笔支持鲁台经贸合作

七项好政策送在鲁台资企业

本报9月2日讯(记者 于潇潇)鲁台合作发展论坛1日在齐鲁台湾城会议中心举行,来自两岸的各界知名人士齐聚一堂,共谋鲁台合作大计。中共中央台办、国务院台办主任王毅,中国国民党荣誉主席吴伯雄,省委副书记、省长姜大明,市委书记许立全出席论坛并分别致辞。姜大明在会上提出七项新举措支持在鲁台资企业。

鲁台合作发展论坛是第十八届鲁台经贸洽谈会的重要组成部分。中共中央台办、国务院台办主任王毅表示,从上个世纪九十年代初到现在,不管台海风

云如何变幻、山东和潍坊的人事如何变迁,鲁台会始终持之以恒、不改初衷,一口气办了十八届。就大陆而言,已经成为举办两岸经贸交流活动次数最多的省份,创造了一个很好的纪录。潍坊的这份执着、这份坚持换来了今天鲁台交流生机勃勃的良好局面,也造就了蒸蒸日上的发展势头。而今天,鲁台的交流合作站在新的起点,面临着新的机遇。山东提出的黄河三角洲和山东半岛蓝色经济区的发展战略,为深化鲁台合作开辟了更广阔的空间。

中国国民党荣誉主席吴伯

雄在致辞中表示,历经18年岁月的鲁台经贸洽谈会已变成两岸之间经贸互动最标准、最有成效、最有绩效的洽谈。两岸之间有两座桥梁,经济合作手携手,文化交流心连心,相信鲁台经贸洽谈会使鲁台的手会握得更紧,心拉得更近。

山东省人民政府省长姜大明表示,鲁台交流手携手,合作双赢心连心,山东与台湾有深厚的历史渊源,山东高度重视和台湾各领域的交流。姜大明还在论坛宣布,为深化鲁台经贸交流合作,山东省将在七个方面支持台资企业加快发

展。第一,支持台商投资向更宽领域发展,支持台资企业参与基础设施和重大工程建设。第二,支持台资金融机构发展和台资企业融资。第三,支持台资企业转型升级和自主创新。第四,支持台商集聚开发或参与建设产业园区。第五,支持开展对台贸易和台企贸易合作。第六,支持山东企业赴台投资和交流,落实ECFA协议后续商谈和两岸签署的《两岸投资保障协议》,支持山东企业赴台投资和设立分支机构。第七,优化台商投资运营和生活环境。

潍坊市委书记许立全说,在新一轮的区域发展布局中,潍坊既是山东半岛蓝色经济区的重要组成部分,又是黄河三角洲高效生态经济区的重点开发区域,具有两大国家战略的政策叠加优势。面对新的发展机遇,潍坊按照省委、省政府加快建设经济文化强省的部署要求,确立了建设创新潍坊、文化潍坊、生态潍坊、幸福潍坊的奋斗目标,全面强化科技支撑、质量支撑、金融支撑和人才支撑,努力推动更高水平更高质量发展,加快建设现代化经济文化强市。



8月31日,在鲁台会会展中心台湾馆内,各种台湾食品吸引着广大市民。
本报记者 吴凡 摄

合作共赢

一天签约27个台资项目

第十八届鲁台会经贸洽谈会2日集中签约27个重点项目,合同台资额14.42亿美元。与会台湾工商界知名人士期待鲁台双向深入合作。

2日上午,第十八届鲁台经贸洽谈会潍坊市重点合作项目签约仪式在富华国际会议中心举行。会上签约恒安高档卫生纸生产、恒阳重工、台湾欣利塑业、香港金泉投资、恒基生物科技、鸿明高端铝制品等27个重点项目,合同台外资额14.42亿美元,其中,台资项目21个,合同台资额8.32亿美元。涉及高新技术、先进制造业、现代服务业、现代农业、新兴产业等多个领域。

从1994年到2012年,迎来18岁“成人礼”的鲁台会被与会的多位台湾工商界代表誉为连接两岸经贸合作的桥梁。通过鲁台会多年的人脉积累和积极主动的广泛交流,潍坊优惠的政策、热情的服务,吸引了广大台商的关注,对台合作取得了突飞猛进的效果,大量台资企业集中落户潍坊,呈现出从传统产业向高端产业、从小额投资向规模投资、从单体项目向产业聚集的良性转变。参加

过多次鲁台会的全国台湾同胞投资企业联谊会会长郭山辉说,这18年来鲁台会档次规格不断提升,已经成为两岸最知名且历史最悠久的节会之一。

“鲁台交流快速成长,台资在山东投资的金额已超过190亿美元,我们也期待更多的山东企业能够走向台湾,希望两岸企业能够做到我中有你,你中有我。”台湾工业总会秘书长蔡练生在洽谈会上表达了期盼两岸深入合作的心声。

蔡练生介绍说,台资在山东投资领域涵盖农业、工业、服务业、高新技术产业等多个行业。山东在台投资的企业,如海信集团、青岛啤酒、山东航空都已经在台湾设立公司,还有一些企业已经与台企开展合作。目前,两岸共同面临全球经济动荡,亚洲经济的稳定成长成为全球经济的希望所在,如果两岸能够把握难得的机会,在产业合作等方面展开新的思维,一定可以共同创造两岸稳定和平发展,打造全球经济起飞的局面。

本报记者 于潇潇

携手前行

鲁台会永久落户齐鲁台湾城

9月1日,齐鲁台湾城开发建设运营推介会在鲁台会议中心举行。记者获悉,从本届鲁台经贸洽谈会开始,“齐鲁台湾城”将成为鲁台会的固定举办会址。

“齐鲁台湾城”是山东省标志性台湾园区,是大陆较早以台湾元素为主题设计的台湾城。山东省于2009年在潍坊市启动了“齐鲁台湾城”项目,并将其定位为“鲁台会固定举办地的标志性园区、对台合作的重要口岸、台资台企聚集区、国家对台的特殊功能区”。

齐鲁台湾城位于潍坊市区西北,南接军埠片区、火车站站南广场、白浪绿洲湿地公园、坊茨小镇、浮烟山风景区,北接潍坊经济区、白浪河北辰公园,西邻鲁中物流园,资源集聚,潜力巨大,规划面积约10平方公里,起步区面积5平方公里。

里,着力塑造台湾元素与文化特色,是举全省之力打造的山东省标志性台湾园区,旨在打造海峡两岸合作发展区,推动鲁台合作的标杆与典范,推动鲁台文化经贸转型跨越发展。

据悉,这个项目迄今为止已完成投资23.9亿元,初步具备了举办会议、展览和大型活动的功能。其中,一期工程中的奥体中心已投入使用,鲁台会议中心、鲁台展览中心也在本次洽谈会上首次承接了鲁台会各项活动。

潍坊市规划局副局长孙守勤表示,“齐鲁台湾城”具体将形成奥体中心区、商业中心总部基地区、文化创意区等6大功能区,希望海内外广大客商都能够参与“齐鲁台湾城”的开发建设。

本报记者 于潇潇

热情好客

台湾美食大受欢迎

9月1日下午,鲁台会展中心内,汇集台湾特色小吃、茶酒及生活用品的“台湾馆”成为人气最高的展厅。来自台湾的著名小吃“大肠包小肠”、杨桃汁深受欢迎。

1日下午三点,记者来到鲁台会展中心“台湾馆”内,来自台湾的展区放置着台湾凤梨酥、牛轧糖、阿里山咖啡、台湾风味牛肉干等各式各样的美食,吸引了不少市民驻足。

记者看到,在台湾馆内,来自台湾的著名小吃“大肠包小肠”和“杨桃汁”得到了许多市民的关注。来自台湾的东乡食品有限公司总经理陈仪贤本次专门带队,为潍坊市民带来了著名的台湾美食。

记者了解到,下午三点多,陈经理带来的“大肠包小肠”已经全部卖完,只剩“杨桃汁”在售。记者了解到,下午三点多,陈经理带来的“大肠包小肠”

已经全部卖完,只剩“杨梅汁”在售。从展区前经过的市民王女士得知“大肠包小肠”已经卖完,觉得非常遗憾,只能买了一杯杨桃汁。“在台湾综艺节目里了解到许多台湾小吃,大肠包小肠很出名的,可惜没有了。”

台湾老板陈仪贤告诉记者,这次他带来了台湾的“大肠包小肠”很受欢迎,很快就卖完了。陈先生告诉记者,大肠包小肠就是将体积较大的糯米肠切开后,再夹住体积较小的台式香肠。“我们这个香肠里没有淀粉,非常好吃。”陈先生介绍说。“杨桃汁卖了快十桶,今天都忙晕了。”

这是陈仪贤第一次来潍坊,陈仪贤表示,他觉得鲁台会展中心建筑很漂亮,“但是这次台湾小吃来到会展的太少了。我们希望潍坊人能更多地尝到我们台湾的小吃。”

本报记者 付志锦